Dagens 20/3

1. Ange en minstakvadratlésning till ekvationssystemet
2y =1
x+2y=1 rrey
x— y=2
a. x— y=2. b.
2+ y=0 2t y=0
Y x+ y=0

Berikna ocksa medelfelet.

2. Beridkna foljande dubbelintegraler
a. jj(3x2+2y)dxdy dai D gesav 0<x<1, 0<y<1.
D

b. J'J.§ dxdy d& D gesav 0<x<1, 1<y <4,
DY

c. H sin(x + 2y) dxdy da D gesav 0<x<m, 0<y <m/4.
D

d. H\/x+xydxdy da D gesav 0<x<1, 0<y <3.

D
Svar:
1. a. x=2/3,y =-1/3; 1. b. x="7/11,y =-4/11; N 1122/33.
2 a. 2.
b. In 2.
c. 1.
d. 28/9
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3. Beridkna foljande dubbelintegraler
a. ﬂ(x2+xy)dxdy dd D gesav 0<x<1, 0<y <2x.
D
b. ﬂxzydxdy dd D gesav 0<x<1, 0<y<x2
D
c. H (1 + xy2) dxdy d& D begriansas av linjerna x =1, y =x och y = 3x.
D

d. H (x2y + xy?) dxdy da D begrinsas av parabeln y =x2 — 1, x—axeln och linjerna

D
x ==2,
e. J —le i dxdy da D é&r triangeln med hornen i punkterna (0,0), (1,1) och (0,1).
+Yy
D
Svar:
3 a. 1.
b 1/14
c 2.
8.
e. In 2
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2 X
4. Integrationen J. dx‘[f(x,y) dy kan uppfattas som beridkning av en dubbelintegral over ett
1 —x
omrade D. Ange D.
1 x2
5. Kasta om integrationsordningen i j dxj flx,y) dy.
0 x°

6. Berdakna foljande dubbelintegraler

a. H(x+2y)ex dxdy d& D gesav x>0, y>x2 och y <2 —x2
D

b. _Uy\/; dxdy da D é&r triangeln med hérnen i punkterna (0,0), (1,0) och (0,1).
D

11
c. J-dy Ie—xz dx
0 y

17
d. J‘J.% dxdy, diar D begridnsas av kurvan y = x3 —x och x—axeln.
D 1l+x*+y

Svar

4 1<x<2, —x<y<x
%

5. [dy [fley)dy
0o

6. a. de—6. b.  8/105. c. e=1,

2e

d 0
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1. Beridkna foljande dubbelintegraler
a. J'J.&eydxdy da D gesav x2<y <x.
y
D

b. H dxdy da D definieras genom 2 < x +y <6,y >2x2 och x >0.
D

_U; dxdy da D &r den del av forsta kvadranten som begrénsas av para-
D 1+x+2y
beln y2=x samt linjerna y =0 och x = 1.

d. -”xy dxdy, diar D begridnsas av y = x2, y = 8x2, xy = 8.
D

e. Jl—x%dxdy, dar D gesav x2<y <1 och x=0.
+y
D

f. -”x dxdy, didr D begrinsas av 2x +y = 0 och y =3 — 5x2 + 4.
D



2. Lat f(x,y) vara det storsta av talen 9y — 4x2 och 8y — 3x2. Beridkna dubbelintegralen

Hf(x,y) dxdy, di D &r rektangeln 0<x<2, 0<y<1.
D

1. a =2 b.  37/6. c. 1-In2

d. 321n 2. e. In2/6. f. 69/20.
2. 4/15.



